
85 %

60 % 40 %

12 
TYPES DE FORMATIONS
EXTERNALISÉES

DES RÉPONDANTS ONT FAIT LE CHOIX DE
L‘EXTERNALISATION  DE LA GESTION DE
LEURS FORMATIONS

EXTERNALISATION DE 
LA GESTION DE LA FORMATION

Parmi les entreprises de
> 250 salariés

#1

LA FORMATION
Découvrez les résultats de notre enquête dédiée à la
gestion des formations et à leur mise en oeuvre !

Fin 2023, nous avons mené une
enquête auprès des
Responsables Formation afin
d’identifier les obstacles
qu’ils/elles rencontrent dans
leurs activités quotidiennes et
connaître leurs priorités 2024. 

+1000 RÉPONDANTS

GESTION DE LA FORMATION

DES RÉPONDANTS EN
CHARGE DE LA GESTION
DE LA FORMATION
EFFECTUENT CETTE
ACTIVITÉ EN ÉQUIPE.

UNE ÉQUIPE MAJORITAIREMENT
COMPOSÉE DE 2 À 3
COLLABORATEURS

43% 

% 

LES FORMATIONS EN
SÉCURITÉ UNIQUEMENT

L’ENSEMBLE DES FORMATIONS

LES MISSIONS LES PLUS
EXTERNALISÉES

LE PAIEMENT DES
ORGANISMES ET
L’INGÉNIERIE DE

FORMATION

LA PLANIFICATION
DES SESSIONS DE

FORMATION
LA GESTION

ADMINISTRATIVE

Enquête menée entre le 
21 novembre et le 20 décembre 2023. 

#2 #3

37% < 50 SALARIÉS

35% ENTRE 51 ET 250 SALARIÉS

28% > 250 SALARIÉS

Répartition des profils
par taille d’entreprise :



DES DIFFICULTÉS
ADMINISTRATIVES 

& ORGANISATIONNELLES 
DES

DIFFICULTÉS
HUMAINES

DES DIFFICULTÉS
FINANCIÈRES

- de 50 salariés

PARMI LES MISSIONS QUE
VOUS MENEZ AU QUOTIDIEN 

ÉLABORATION DES
PLANS DE

FORMATION5.5 /10

PLANIFICATION DES
SESSIONS DE
FORMATION5.6 /10

PAIEMENT DES
ORGANISMES6.8/10

LES PRINCIPAUX
OBSTACLES

RENCONTRÉS DANS
LA GESTION DES

FORMATIONS

LA MOBILITÉ INTERNE

PARMI LES ENTREPRISES RÉPONDANTES
AYANT DES MÉTIERS EN TENSION

RÉPONDENT À CET
ENJEU GRÂCE À LA
MOBILITÉ
INTERNE.

LA MOBILITÉ INTERNE EST MISE EN PLACE
MAJORITAIREMENT DANS LES PETITES

ENTREPRISES...

+ de 250 salariés

...ET DANS LE MILIEU INDUSTRIEL

34% 55%

INGÉNIERIE DE
FORMATION 6.1/10

CELLES QUE VOUS IDENTIFIEZ 
COMME LES + DIFFICILES

VS

71% 

CELLES QUE VOUS IDENTIFIEZ
COMME LES + FACILES

INDUSTRIE TERTIAIRE
47% 59% VS

Et notamment la gestion de
la logistique, la charge
administrative trop
importante.

Et notamment la
disponibilité des
collaborateurs,
l’absentéisme.

Notamment des
contraintes
budgétaires.



19 %

41 %

25 % 21 %

14 % 12 %

11 %

38%
DES RÉPONDANTS
UTILISENT DES
FORMATIONS DIGITALES
DANS LEUR ENTREPRISE

30%
ESTIMENT QUE LA PART DES
FORMATIONS DIGITALES DANS LE
DOMAINE DE LA SÉCURITÉ AUGMENTERA 

POUR LES RÉPONDANTS#1L’ENJEU PRIORITAIRE
DE 2024 EST LE
DÉVELOPEMENT DES
COMPÉTENCES

Rendez-vous sur france.apave.com

LES FORMATIONS DIGITALES

POUR LES ENTREPRISES

< 50 SALARIÉS

POUR LES ENTREPRISES

> 500 SALARIÉS

ÉVITER LES DÉPLACEMENTS GAIN DE TEMPS

DIMINUTION DES COÛTS FACILITÉ D'ORGANISATION

FLEXIBILITÉ, SOUPLESSE

ATOUTS DES FORMATIONS DIGITALES

En savoir plus En savoir plus

En savoir plus

En savoir plus

EXTERNALISER LA GESTION DE  
VOS PLANS DE FORMATION 

CONCEVOIR VOS FORMATIONS 
DIGITALES SUR-MESURE 

FORMER VOS COLLABORATEURS AVEC APAVE, 
LEADER DE LA FORMATION 

EN SANTÉ-SÉCURITÉ !

https://www.rhexis.fr/
https://weuplearning.com/
https://france.apave.com/Vos-besoins/Former-vos-equipes/Externalisation-gestion-formation
https://france.apave.com/Vos-besoins/Former-vos-equipes

